
 

 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA DE 11  DE MARÇ DE  2009 
 
Assistents, 
Josep Isanta Barcons 
Marta Santaulària Giribets 
Jesús Oliva Canals 
Jordi Casellas Palà 
Pere Garriga Ramells 
Marcel Colell  Palà 
Josep M. Casas Clotet 
Agustina Navalón Martínez 
 
A Pinós, 11 de març de dos mil nou. 
Essent les 13 hores del dia assenyalat i amb prèvia convocatòria es reuneixen els components 
de l’Ajuntament que es detallen, sota la Presidència de l’alcalde Josep Isanta Barcons, amb 
objecte de celebrar sessió ordinària de la primera convocatòria. 
 
 
 
.../... 
 
 
 
MOCIÓ ABOCADOR DE PINÓS 
 
La regidora Marta Santaulària agafa la paraula per parlar d’aquesta moció sobre l’abocar de 
Pinós, entrada en aquest ajuntament amb data 6 de març de 2009,  que el ple de l’ajuntament, 
acordà amb 4 vots a favor, una abstenció i dos vots en contra, no donar-li suport en base als 
següents arguments:  
 
Primer.- En una carta dirigida als mitjans de comunicació i en una comunicació signada pel 
propi Alcalde i remesa a tots els veïns del municipi es va fer saber a tots els veïns que es 
descartava, de forma definitiva, la iniciativa de la implantació d’un dipòsit controlat de residus, 
classe II. 
 
Segon.- La moció presentada es troba signada per les Srs. Buscart i Noguerola, desconeixent 
si les mateixes actuen en nom propi o d’alguna plataforma o associació, en qualsevol cas: 

• si actuen en nom d’alguna plataforma o associació que, inclou, a més, altres municipis 
limítrofs al de Pinós, entenem que aquesta moció hauria de ser presentada als plens de 
cadascun d’ells.  

• la moció manifesta que “atès el rebuig manifestat per bona part dels veïns de Pinós i 
comarca”, hem de tenir en compte que aquest Ajuntament desconeix quina és la 
posició de la majoria dels veïns de Pinós tota vegada en la sessió en que es va 
presentar la iniciativa es van sentir poques veus dels veïns de Pinós, essent,  
majoritàriament, les veus escoltades les de veïns d’altres municipis. Per tal de saber 
l’opinió real dels veïns de Pinós s’havia d’haver fet una consulta popular, consulta que, 
d’altra banda, un cop manifestada la posició d’aquest Ajuntament de descartar 
definitivament la iniciativa, és del tot innecessària. 

 



Tercer.- l’aprovació de la moció presentada pretén que es descarti definitivament qualsevol 
proposta d’instal·lació per acollir residus de fora del municipi. Això suposaria, entre altres, que 
molts plans de dejeccions ramaderes aprovats, i altres que s’hagi d’aprovar en un futur, 
vulneressin aquest extrem, això sense tenir en compte el fet que alguns veïns utilitzen les 
seves finques com a magatzems temporals de residus (obres i enderrocs, terres, llots ...)   i 
altres iniciatives anàlogues.  
 
Quart.- per tal de protegir el territori ja s’han previst mecanismes en el nou planejament 
urbanístic, plantejament que ha estat exposat al públic i que ha pogut ser objecte de consulta i 
d’al·legacions per part de tots els veïns, ajuntaments, organismes i administracions implicades, 
així com a qualsevol persona que tingui o no relació amb el municipi.  
 
 Finament, i a mode de conclusió manifestar, com ja s’ha fet de forma reiterada, que 
s’ha descartat de forma definitiva la iniciativa de projectar un dipòsit controlat de classe II en 
aquest municipi, per la qual cosa entenem que s’ha de donar aquest tema per tancat de forma 
definitiva, ja que, insistir en el mateix, acabarà comportant el trencament del municipi i dels 
veïns, essent aquest efecte no desitjat el que va portar a descartar aquesta iniciativa. 
 
Cal dir que  els vots en contra (dos) corresponent als regidors Pere Garriga i Josep M. Casas, 
no estan d’acord amb els arguments exposats per la regidora Marta Santaulària i consensuats 
per l’equip de govern CIU, estan d’acord amb la moció presentada per les Sres. Buscart i 
Noguerola. 
 
El regidor Marcel Colell no està a favor de la moció presentada per les Sres. Buscart i 
Noguerola, el que proposa la moció en un dels punts sobre la prohibició de qualsevol tipus de 
residus podria ocasionar problemes i ell personalment se’n vol treure qualsevol mena de 
responsabilitat, doncs no ho podem portar a terme, a part de que qualsevol jutjat s’ho 
carregaria. Acceptaria la moció si es treies aquest punt i tinguis l’acord de la resta dels 
ajuntaments. Potser valdria la pena parlar amb la gent de la plataforma i municipis veïns per 
veure si el que es vol és buscar alternatives. 
La regidora Marta Santaulària creu que es convenient tancar aquest tema.  
 
 
 
.../... 


